

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

AÑO XLVH
Núm. 14.736

FRANQUEO
CONCERTADO

Miércoles 24 de Noviembre de 1937

Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

PRECIO
15 CENTIMOS

TELEF. 1533
APARTADO 12

EDITORIAL

Ante una nueva etapa de la política franco-británica

¿Qué se sabe del tan debatido viaje de lord Halifax a Berlín? Nada Oficialmente, alemanes e ingleses se vienen manteniendo en la más impenetrable reserva. Ayer, lord Halifax se entrevistó con el rey de Inglaterra, seguramente para informarle de los resultados de sus conversaciones con Hitler y Von Neurath. Hoy celebra el gobierno inglés su semanal Consejo de ministros, en el que serán examinadas esas negociaciones oficiosas. Es lógico esperar que después de estos previos trámites oficiales se dará alguna explicación autorizada.

No obstante, esta acentuada reserva ya es un dato digno de ser tenido en cuenta. Otro aspecto que no es posible dejar pasar por alto es la tónica de las conjeturas que se vienen formulando desde los periódicos británicos más autorizados. Los periodistas sabemos que siempre hay resquicios propicios a la filtración de los temas más reservados. Y si tenemos en cuenta los temores que a esos periódicos inspiran las gestiones de lord Halifax, no es muy aventurado suponer que los resultados no hayan correspondido a las esperanzas en él depositadas por el gobierno inglés.

Mas no todo son conjeturas en torno a esta cuestión. Algunos comentaristas no vacilan en formular apreciaciones categóricas. Hay quien afirma que la negociación ha fracasado. Hitler se ha mostrado excesivamente exigente. Esta creencia o sospecha se ha visto reforzada con un hecho imprevisto. Eden acaba de hacer público que el gobierno inglés ha cursado una invitación al jefe del gobierno francés y a su ministro de Relaciones Exteriores para que en la próxima semana se trasladen a Londres, para examinar a fondo los problemas internacionales planteados en el momento.

Relacionando todos estos aspectos, hay sobrados elementos de juicio para abrigar la fundada creencia de que la política inglesa, consecuente con esa versatilidad que la viene caracterizando desde el momento en que los países fascistas—una vez aplastadas brutalmente sus respectivas discrepancias ideológicas de orden interior—iniciaron la agresividad exterior, buscando en la expansión de sus dominios la única posibilidad de afianzar la artificiosa organización económica impuesta en sus Estados, va a sufrir otro cambio brusco en su orientación.

Téngase presente la palpitante actualidad francesa. Oficialmente ya han sido enjuiciados los activos trabajos que la policía venía realizando en torno al descubrimiento de los numerosos e importantes depósitos de armas. La documentación hallada ha permitido establecer de modo cierto que se trataba de desencadenar la guerra civil en Francia, para implantar primero una dictadura y después restablecer la monarquía. El origen de las armas y la indole del plan señalan con claridad meridiana la iniciativa y finalidad del movimiento: es la obra del fascismo.

Es decir, que la realidad ha venido a probar, mucho antes de lo calculado, la certidumbre de los peligros que desde España señalamos a los franceses como consecuencia del fracaso de la España leal, si éste se dejase consumir. Es cierto que Francia no se mostró del todo sorda a nuestras reiteradas advertencias. De ahí que su conducta fuese siempre otra muy distinta que la de Inglaterra. Hoy tienen fundados motivos para pedir a su aliada un retorno más apremiante a la realidad. Y puede ser que la comprensión inglesa haya sido despertada por las exigencias hitlerianas.

Pronto hemos de poder ver lo que haya de cierto en este análisis de la situación política franco-británica.

Los católicos norteamericanos no quieren ni a Hitler ni a Mussolini

El Vaticano—dice en el "Daily Worker" de Nueva York el escritor Mike Gold—se mostró indignado ante el rumor, que negó, de que se hallaba al lado del Japón en este asesinato de Chino surgido inopinadamente.

¿Por qué esta indignación? ¿No está el Vaticano definitivamente amarrado a las ruedas de la carroza del fascismo?

Hablé hace poco tiempo con un joven sacerdote católico.

Se sorprendió al saber que existe

un crecido sector, que aumenta continuamente, de católicos norteamericanos, que notan que los círculos políticos vaticanistas permiten que la Iglesia se convierta en una dependencia del fascismo italiano.

Como norteamericanos, lo lamentan. No quieren a Mussolini, ni a Hitler, ni a los japoneses "camaradas de raza", en el fascismo. Están por la democracia. Si el fascismo repitiese el golpe español en América, ellos se lanzarían contra él afrontando sus balas, como lo han hecho tantos curas, hijos y defensores del pueblo, en España, que han sido asesinados por el "defensor católico" Franco y sus verdugos moros.

En España existía una lucha en-

ECOS DE NUESTRA LUCHA LA NUEVA RUSIA

¡NIEBLA...!

¡Niebla, niebla; ya era hora! Niebla densa, ¡que alegría! Espumas blancas que cubren los montes de Anlucía.

Capa oscura que nos cubre: nubes blancas, nubes frías: sombras que lo ocultan todo al cruzar la sefranía.

Campos tristes, campos yermos. Soledad, melancolía.

Trincheras con agua y sangre. Noches oscuras y frías.

Hombres hambrientos, desnudos y con mirada sombría, piden al viento más nubes para ensombrecer el día.

No sé que tienen las sombras cuando oscurecen el día, que al bajar a las montañas dejan trincheras vacías.

¡Niebla densa, venga nieblad Nube, que llegas tardía; ve pronto hacia las trincheras a envolver al que vigila...!

JOSE CASES.
Frente del Sur. Noviembre 1937.

tre los feudales terratenientes y los campesinos hambrientos ni más ni menos. La víspera de la sublevación fascista, el Gobierno de la República estaba a punto de presentar un gran programa agrícola. Esto precipitó el derramamiento de sangre meses antes de la fecha fijada.

¿Estaría Cristo al lado de los fascistas y de los patronos? Muchísimos sacerdotes dicen que no.

Los del grupo del Vaticano pertenecen en su mayoría, a la clase elevada. No son ángeles, sino seres humanos e italianos con sentimientos de nacionalidad. Es fácil comprender por qué se inclinan hacia Mussolini y Franco; hacia magnates y propietarios, tratando de lanzar a los católicos de todo el Mundo a una guerra internacional contra la democracia.

Pero la iglesia católica ha sido una iglesia cuyos discípulos son los pobres. Y es natural que muchos de sus sacerdotes militantes, unidos a los menesterosos y a sus sufrimientos, no moviéndose en las altas esferas mundiales de los obispos y prelados, se encuentran instintivamente en discrepancia con los manejos políticos de sus superiores.

Estas clases humildes proceden de familias obreras que han hecho sacrificios para poderles dar la carrera eclesiástica. Es muy penoso para cualquier hombre tener que enfrentarse con sus padres y hermanos.

Muchos de nosotros cometemos el error de considerar la iglesia católica como una construcción monolítica, en la que millones de personas obran como un solo hombre, correspondiendo a una orden superior. Esto no es exactamente cierto. Las diferencias políticas, de clase y personales entrelazan la organización política, como entre los judíos, protestantes y cualquier otro grupo humano.

Todo organizador de trabajo ha chocado con sacerdotes a las órdenes de los patronos; pero también ha conocido sacerdotes del pueblo que estaban completamente al lado de los trabajadores.

Conozco un grupo de jóvenes curas de Nueva York que han organizado un círculo para estudiar el marxismo. Sé de varios maestros, en un próximo seminario católico, que niegan que el intento para abolir la pobreza, a través del socialismo, sea anticristiano. En Francia existe un

LA CALLE DE LOS TALENTOS

A la gente que viene a Odessa se le enseña su parque pintoresco a orillas del mar; la calle Lassalle, siempre tan animada, y la estatua de Richelieu. Locuaces, los guías describen con voz monótona las numerosas curiosidades de este puerto, pero se olvidan de hablar de una maravillosa calle, de la que la ciudad de Odessa puede estar orgullosa y que aumenta su gloria. En los dos barrios de la calle Ostrovidov, donde se han agrupado todos los establecimientos escolares para la enseñanza de la música y de las artes teatrales, pueden verse personas notables.

En la calle Ostrovidov se encuentran ustedes bajo el imperio de los sonidos. Tan pronto son los del violín, del piano, de la flauta o de los coros, como es una canción la que vuela alegre y libre. Paseando por esta calle se pueden oír las más complicadas y bellas obras de Mozart y de Tchaikovski, de Beethoven y de Glinka. Más lejos, pueden verse grupos de niños, traviesos y alegres, que la recorren con sus cuadernos de música debajo del brazo. Sigámoslos. Son niños como todos los alegres niños soviéticos. "Escuelas Stollarski", leemos en letras de oro. En espera de que las clases comiencen, los niños organizan un juego. Valentín Surchenko desaparece, no se sabe dónde. Las muchachas imitan un gallinero. Sentadas en círculo, comienzan a tararear una canción. Valentín se desliza hasta ellas a paso de lobo, reteniendo su aliento. Es un gavilán que va a caer sobre el gallinero y poner fin a su jublosa canción. Pero Lidia advierte la sombra de Valentín. A su grito de susto sus compañeras se lanzan en persecución de Valentín, el gavilán. Pero él se esconde hábilmente. Un timbre llama de pronto a los niños al estudio.

Vedlos transfigurados. Se han transformado en graves y recogidos, como conviene a los músicos. Y no son pocos. Son doscientos cincuenta. Todos son niños maravillosamente dotados. Sus padres no tienen necesidad de hacer antecámara en casa de los ricachos para que les ayuden a los niños a "hacer carrera"; mientras que en los países burgueses un niño que tiene talento no llega más que a costa de múltiples sufrimientos, privaciones y humillaciones. En la U. R. S. S. los niños bien dotados son objeto de la conmovedora solicitud de todos.

En Odessa, los profesores buscan a los niños con talento. Esta primavera, en la Escuela Stollarski, han sido escuchados 400 niños. Han tocado el violín, el piano, el violoncello, el acordeón. Han cantado y bailado. Si el niño promete, la Escuela hará todo por desarrollar sus capacidades y contribuir al florecimiento de su talento. Actualmente los niños de los coljosos son objeto de un cuidado muy especial. Entre ellos se descubren excepcionales capacidades innatas. La escuela tiene un internado en el que viven 50 niños de coljosianos. La mayor parte de

semanario publicado por sacerdotes y seglares, que propagan un "comunismo católico" y lleva a todo lo largo de la cabecera la cruz, el martillo y la hoz. En Alemania, los católicos trabajan al lado de los comunistas para combatir a Hitler.

ellos son pequeños violinistas y violoncellistas de gran valor.

Habrá quien afirme que no es necesario enseñar a tocar a los niños de los coljosos más que instrumentos de viento, y que el violín, el "rey de los instrumentos", les es incomprendible e inaccesible. La vida desmiente estas "teorías" que nos son extrañas. La Escuela Stollarski no tiene bastante sitio para todos los que quieren entrar. ¡Hay tantos niños bien dotados en Ucrania? Por eso se ha decidido construir para esta escuela un nuevo edificio. Los trabajos de construcción han comenzado ya, a la orilla del mar, en un lugar elevado y pintoresco de Odessa. Habrá sitio para 330 alumnos en esta escuela.

Ahora dejemos a los niños y echemos una ojeada a las demás casas de esta calle. Todas están ocupadas, bien por escuelas de música, bien por escuelas teatrales. Hijos de obreros, de coljosianos, de intelectuales soviéticos, aprenden allí la música y el arte escénico. Muchos alumnos de estas escuelas son jóvenes de talento, ante los cuales se abren amplios horizontes.

En la Escuela de Música se nos muestra un documento histórico: a fines del siglo XIX los mecenas de Odessa decidieron abrir allí una escuela de música; pero faltaban recursos, las sumas dadas por los filántropos no eran suficientes. Se dirigieron al Ministro de Finanzas. Este respondió que aunque la idea de abrir una escuela le sonriese, no podía, sin embargo, asignar las sumas necesarias para este proyecto.

Hoy Odessa es rica en escuelas de música. En esta misma clase se encuentra el glorioso Conservatorio de Odessa, que ha tenido entre sus alumnos nombres no solamente conocidos en nuestro país, sino en toda la Europa occidental. Como los violinistas David Oistrak, Lisa Ghijels, Miguel Ficjengobts; pianistas como Emilio Ghijels, Jacob Zak y Tatiana Goldfabre. El Conservatorio escoge sus alumnos entre los mejor dotados de la calle Ostrovidov. ¡Los talentos no faltan! En una cierta época no sé quién propuso cerrar el Conservatorio y hacer de él una simple escuela de música. Los esfuerzos de los pedagogos consiguieron sustraer al Conservatorio de este atentado.

El Conservatorio de Odessa, inaugurado en 1913, no ha prosperado hasta después de la gran Revolución Socialista. El pueblo ucraniano, musical, alegre y cordial, ha resultado un verdadero vivero de talentos, muchos de los cuales han venido a Odessa.

El Conservatorio no solamente forma músicos y cantantes solistas; los forma también colectivos. Hace cinco años llegaron a Odessa treinta y cinco excelentes cantantes de la República Socialista de Moldavia. El Conservatorio hizo con ellos el coro moldavo "Dona", que es hoy uno de los mejores conjuntos de coros populares. Algunos años antes, la fábrica de construcción de navíos de Nikolaiev envió a Odessa 42 músicos principiantes. El Conservatorio compuso con ellos una brillante orquesta de un conjunto perfecto y bien disciplinado desde el punto de vista técnico. Se habla de él en Odessa y en Nikolaiev como de

(Pasa a la segunda página).

El Gobierno decreta la movilización general de los sin trabajo, de los 18 a los 50 años

información oficial de los frentes

Partes del Ministerio de Defensa Nacional

FUERZAS DE TIERRA

Barcelona.—El parte facilitado anoche dice así:

"CENTRO.—En descubierta realizada por la caballería y otras fuerzas leales del frente de Guadalajara, se llegó hasta la orilla del río Sorbe, a la altura de los puentes de Umbralejo y Hurta. La infantería entró en los pueblos de Palancares y Valverde de los Arroyos, donde recogió ganado e hizo nueve prisioneros. En los demás sectores de este frente, tiroteo y cañoneo.

ESTE.—El enemigo intentó un golpe de mano, que fué enérgicamente rechazado, sobre nuestras posiciones de Loma de Enmedio (sector de Zuera)

La artillería propia desplegó gran actividad en el día de hoy sobre diversos sectores, logrando inutilizar con sus certeros disparos una pieza enemiga.

ANDALUCIA.—Cañoneo enemigo desde Sierra Elvira hacia Delfontes (Granada).

LEVANTE.—Se ha realizado al Noroeste de Lidón (Teruel) una rectificación de nuestras líneas, adelantando las posiciones.

Nuestras fuerzas realizaron reconocimientos en diversos sectores.

Cañoneo sobre el ferrocarril de Teruel y un convoy de camiones. Fuego de fusil y ametralladoras en Puerto Escandón, Villarquemado Buena y otras posiciones.

EXTREMADURA.—Sin noticias de interés.

FUERZAS AEREAS

Barcelona.—En el Ministerio de Defensa Nacional facilitaron anoche el siguiente parte de aviación:

"Las últimas actividades de la aviación facciosa han consistido en bombardeos sobre Benicarló, Alcañiz y Bujaraloz; y en respuesta a los mismos, y eligiendo objetivos puramente militares, nuestros escuadrillas bombardearon a primera hora de la tarde Tudela, Jaca y el puente de Caparros, sobre el río Aragón.

El bombardeo más intenso de estos tres fué el verificado a 2.800 metros de altura contra Tudela, que constituye una de las bases principales para las concentraciones que el enemigo viene realizando en las proximidades del Ebro."

La solidaridad de los obreros de Nantes con la España leal

Nuevamente hemos de registrar una aportación extranjera para testimoniar su adhesión a nuestra causa y hacer patente la simpatía que ha despertado en el mundo, por medio de una ayuda práctica. Con lo primero, habría bastante para suscitar nuestra gratitud. Nos alegra que hombres de otros países nos acompañen en espíritu en esta ucha que venimos sosteniendo por la independencia de España, y por mantener en la República un régimen de dignidad y de progreso. Pero cuando esta ayuda de hombres de otros países se plasma en un apoyo material, en una solidaridad efectiva, nuestra gratitud encuentra palabras para manifestarse en toda su amplitud y nuestro espíritu se siente intensamente

confortado y decidido a llegar hasta el fin de la contienda.

Esta vez son los obreros de Nantes quienes nos envían una embajada fraternal.

Vienen a hacer entrega de una importante cantidad de víveres, recogida por los obreros de Nantes, para sus camaradas españoles. Quieren, así, expresar de una manera patente su solidaridad, y además van a estudiar las necesidades de nuestro país, para contribuir a satisfacerlas en la medida de sus posibilidades y con el máximo de eficacia.

Nunca podremos olvidar que fueron los obreros del puerto de Nantes los que, hace mucho tiempo, se negaron a trabajar en las operaciones de descarga de un barco destinado a los rebeldes. No podremos olvidar jamás cuanto estos camaradas han hecho por acoger cordialmente a los refugiados de Bilbao y Santander, llegados a aquella zona francesa. Los obreros de Nantes tienen recogidos 350 niños y más de 400 mujeres, evacuadas del Norte de España, para huir del salvajismo de las hordas fascistas.

La obra de ayuda a España comenzó en Nantes por unas colectas entre los sindicatos, que dieron un resultado de 300.000 francos, destinados a la adquisición de víveres. Posteriormente, se ha formado una Comisión de Solidaridad, compuesta por representantes de todos los partidos políticos de izquierda y de todas las organizaciones de carácter sindical, que, desprovista de todo significado político concreto, tendrá por objetivo fomentar suscripciones para la España republicana y organizar actos de propaganda, a favor de nuestra causa, haciendo presión sobre el Gobierno de su país, para que se restablezca la libertad comercial entre Francia y España, y cada día sea mayor la ayuda de la República francesa a la República española.

Gouby y Jacquet, después de estudiar la realidad de nuestra vida, han expresado su satisfacción por el alto espíritu que han encontrado en nuestro país, habiéndose convencido de la falsedad de las patrañas esparcidas por nuestros enemigos para desorientar a la opinión pública en el extranjero. Han hallado en el pueblo español una moral y una voluntad irreductible de afirmar el régimen democrático, para asegurar en él las conquistas del proletariado, indispensables para anular los privilegios que empobrecieron y arruinaron el país, en beneficio de unas cuantas familias.

Si nuestra firme decisión de luchar hasta el fin para derrotar al fascismo, necesitara de estímulos, estas pruebas de solidaridad que nos llegan de otros países bastarían para aumentar nuestra fe en la victoria. Aunque los Gobiernos pretendan inhibirse de la realidad sangrante que significa nuestra lucha, los pueblos, con su certero instinto, se dan perfecta cuenta de que la lucha que se ventila en España es de vida o muerte para las democracias mundiales. De ahí que, al margen de la acción oficial, las clases populares de todos los países libres del mundo se aprestan a manifestar su solidaridad con la España

La nueva Rusia

(Viene de la primera plana.)

una gran fuerza musical y cultural.

El joven compositor Vagam Araratian hace sus estudios en el Conservatorio de Odessa. Llegó allí desde el fondo de un pueblo de las montañas de Armenia. Acaba de terminar una sinfonía dedicada al XX aniversario de la gran revolución socialista de la U. R. S. S.

La calle Ostrovidov no se adormece hasta muy tarde, en la noche. Odessa la llama, con razón, la calle de los talentos.

republicana. Y este noble sentido de universalidad que tiene nuestra causa es la más sólida garantía del triunfo del pueblo español, que ha despertado en todas partes un emocionante y trascendental movimiento de solidaridad.

INFORMACION GENERAL

En el Consejo de ayer el Gobierno prestó atención preferente a los problemas internacionales, de abastos y Orden Público

Barcelona.—Ayer se reunió el Gobierno en Consejo.

El primero en llegar a la Presidencia para asistir al Consejo de ministros fué el señor Giral. A continuación llegaron los señores Prieto, Irujo y Giner de los Ríos. Este celebró una breve conferencia con el señor Lamonedá y con Jesús Hernández, terminada la cual, los periodistas preguntaron al ministro de Obras Públicas cual era el estado de las obras férreas que se están realizando, y contestó que van muy adelantadas. Por último, llegaron los señores Uribe y Zugazagoitia. A éste le preguntaron los informadores si había algo de particular, y contestó:

—No hay nada. Lo que importa es tener discreción.

A las 10'25 salió del Consejo el ministro de Defensa Nacional. Los periodistas le dijeron que ya sabían que no diría nada, pero se acercaban a saludarle, a lo que el señor Prieto replicó:

—Es que yo me he olvidado de hablar. Yo salgo del Consejo porque tengo un trabajo; pero aún tardarán un ratito en salir los demás ministros.

A las 11'10 salieron los ministros, y el señor Hernández dió la referencia verbal.

"El Gobierno —dijo— ha continuado ocupándose de los problemas de orden internacional. El orden público ha sido objeto de un examen por parte del Consejo, comprobándose el resurgimiento de ciertas actividades, la circulación de bulos y la realización de acciones que bajo diversos ropajes denuncian su hechura fascista. Toda esa obra se refuerza con las inconveniencias naturales que produce el abastecimiento. Se propalan bulos en las colas y en otros lugares y se especula con esa perturbación natural que origina la distribución de artículos de primera necesidad.

El Gobierno va a poner la mano sobre todo esto en dos direcciones: primero, en la ordenación de la distribución, acabando con los abusos y con los privilegios de que sólo quien tenga dinero pueda comer, porque hay establecimientos en los que no se carece de nada, mientras falta para el consumo general; y segundo, porque esto constituye el fundamento de esta solapada campaña, que viene a producir una depresión del espíritu público, coincidiendo con la situación, en la que

se precisa la tranquilidad, que se exige a todos.

En esta atención se dispondrán severísimas medidas por parte de los ministros de la Gobernación y de Justicia, creándose tribunales de procedimiento sumarísimo, donde se sustanciarán todas las cuestiones y se juzgará a todos los individuos que se dediquen a esta labor derrotista, sean quienes sean y estén donde estén.

Han sido disueltos—dijo después—los Consejos interprovinciales de Asturias, Santander, Burgos, León y Palencia, que venían subsistiendo hasta hoy.

Por un decreto de Defensa Nacional se establece el mejoramiento de los haberes de los sargentos del Ejército."

Los periodistas le preguntaron si podía ampliar lo que había dicho acerca de la situación internacional y de la contestación del Gobierno a la nota británica, a lo que contestó:

—Dentro de un par de días quizá nos volvamos a reunir para tratar de este asunto a que ustedes aluden.

Y sin decir más se despidió de los informadores.

Por desafección al régimen se imponen severísimas penas

Valencia.—En el Tribunal Popular núm. 2 se ha visto una causa por desafección al Régimen y auxilio a la rebelión.

Han sido condenados a muerte: Carlos Barbra Codina y Fernando Roca Vicente; a la de reclusión perpetua, Ana María Perogordo y a catorce años de internamiento en campos de trabajo a Rafael Nahez. Fué retirada la acusación contra Concha Raga.

Condenado a multa de mil pesetas por adulterar víveres

Valencia.—El Tribunal de Subsistencias ha impuesto una multa de mil pesetas a Vicente Samer, por vender leche adulterada.

Nota del Ministerio de Instrucción Pública

España presenta un sensacional informe en la Conferencia de Ayuda a los niños españoles

Barcelona.—El Ministerio de Instrucción Pública ha facilitado una nota dando cuenta de que en la Conferencia de ayuda a los niños españoles, celebrada en París, nuestra Delegación presentó un informe, acompañado de amplia documentación estadística y gráfica que ha producido impresión profunda.

En dicho informe se hace historia de la manera en que empezó a hacerse la evacuación a consecuencia de la guerra.

La Conferencia aprobó, por unanimidad, el informe y la creación en todos los países donde hay niños españoles evacuados, de una red de

Colonias y Escuelas que mantengan en ellos vivo el espíritu de España y de la República.

El resultado obtenido por la Delegación española en este asunto, tan delicado por muchos conceptos, es muy feliz.

Son dados de baja varios jefes por desafección al régimen

Barcelona.—La "Gaceta" de hoy, publica varias órdenes del Ministerio de la Gobernación, disponiendo la baja en sus Cuerpos de procedencia, de varios jefes y oficiales por desafección al Régimen.

Una nota del gobierno vasco en réplica al partido Comunista

Barcelona.—La Delegación del gobierno vasco ha hecho pública la siguiente nota:

"El Partido Comunista español ha publicado una resolución expulsando de su seno a su aliado don Juan Astigarraga, quien hasta el mes de Septiembre pasado, en que le fué admitida su dimisión, formaba parte del gobierno vasco. En la resolución se permite el Partido Comunista juzgar la labor del gobierno vasco y de su Presidente, en términos que hacen innecesaria toda réplica. Ningún vasco ha olvidado la actuación de aquel al que tan a destiempo se quiere referir el partido Comunista, con tanta ignorancia de las cosas como mala fé. El gobierno vasco, nacido de la voluntad popular, se ajustó en su actuación, esencialmente democrática, a un programa que aprobaron todos los partidos y sólo rendirá sus cuentas ante el pueblo, con la satisfacción del deber cumplido.

Por haber servido en todo momento al mayor bien de Euzkadí, a pesar de las circunstancias en que se ha encontrado y se encuentra y aunque en más de una ocasión ha podido hablar, el gobierno vasco se ha mantenido en silencio por no seguir la política de división e intriga que son los elementos más apropiados para perder la guerra.

Carnets chófer

Tramitación automovilista

Agencia ROMA

CASAS SALA, 102

CASTELLON

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

Programa para mañana

TEATRO MUNICIPAL

PRESENTACION del gran conjunto de artistas de Variedades "COLISEUM".

SALON ROYAL

A las 4'30 y 7'00

Escogidos COMPLEMENTOS. Y ESTRENO de "EL AGENTE ESPECIAL", en español, por Bette DAVIS.

CAPITOL CINEMA

A las 4'30 y 7'00

El Noticiero "ESPAÑA AL DIA número 33". EXITO de "MARES DE JAVA", por Charles BICKFORD.

SALON DORE

A las 4'30 y 7'00

La gran documental "GALICIA". Y "AQUI VIENE LA ARMADA", en español, por bames CAGNEY y Pat O'BRIEN.

MATRIMONIO

sin hijos, desea alcaoba. Razón en esta Administración.

BANCO CENTRAL

Capital escriturado Ptas. 200.000.000
desembolsado 60.000.000
Reservas 23.107.144

EL BANCO CENTRAL REALIZA TODAS LAS OPERACIONES BANCARIAS PROPIAS DE LOS ESTABLECIMIENTOS DE PRIMER ORDEN, ABONANDO INTERESES CON SUJECION A LOS MAYORES TIPDS AUTORIZADOS POR EL CONSEJO SUPERIOR BANCARIO

Libretas Populares de Pequeño Ahorro 3%

(Mínimo 5.000 ptas.) Interés anual

Encursal de Castellón: González Chermá, 35

Detención de un acaparador de plata, calderilla, viveres y tabaco

Barcelona.—En Ripoll ha sido detenido Vicente Garriga, al que se le ocuparon 25.635 pesetas en billetes, 6.737 en pesetas, 122 en calderilla y gran cantidad de tabaco, viveres y alhajas.

Vista de una causa contra seis mujeres

Barcelona.—Mañana el Tribunal de Espionaje de Cataluña celebrará, a puerta cerrada, la vista de una causa procedente del juzgado de Manresa, en la que aparecen procesadas seis mujeres.

El dinero y las joyas hallados en los Escolapios de Barcelona

Barcelona.—En el Decanato de los juzgados se ha recibido un exhorto del Juzgado especial de Evasión de capitales, para que se ingresen en la Caja de Depósitos las 736.000 pesetas encontradas en el edificio de los escolapios de la ronda de San Antonio, así como las joyas que allí había.

Se reúne la comisión coordinadora de Abastecimientos

Barcelona.—Se ha reunido la Comisión interministerial de coordinación de Abastecimientos, presidida por el jefe del Gobierno y con asistencia del ministro de Agricultura, subsecretarios de Hacienda, Economía y Agricultura, director general de Abastecimientos, Intendencia general de guerra y consejeros de Abastecimientos de la Generalidad.

Una movilización general de los sin trabajo

Barcelona.—En el Consejo de Ministros de ayer se aprobó un decreto por el que se dispone la movilización de todos los españoles comprendidos entre los diez y ocho y cincuenta años y que se encuentren sin trabajo.

EXTRANJERO

Francia e Inglaterra van a realizar importantes conversaciones

Londres.—Anoche, a última hora, los señores Chamberlain y Eden enviaron a Chautemps y Delbos una invitación para venir a Londres en la próxima semana o en los últimos días de la actual, a fin de conferenciar sobre la situación internacional. Estas entrevistas guardan relación con el resultado de las conferencias celebradas por lord Halifax en Alemania.

Todos los periódicos insertan grandes titulares relacionados con las conversaciones próximas, pero no las comentan por haber llegado la noticia demasiado tarde.

Las inadmisibles exigencias que Alemania formula a Inglaterra

Londres.—Por diversos conductos se van conociendo bastante detalladamente las exigencias que Alemania ha presentado a Halifax, que pueden resumirse de la siguiente manera:

Primero.—Alemania está dispuesta a volver a la Sociedad de Naciones a condición de que el Pacto sea revisado y de que las cláusulas relativas a las sanciones se enmienden, desapareciendo, además, toda relación con la Liga y el Tratado y anulándose las cláusulas sobre las responsabilidades de la guerra; revisión de los tratados de minorías nacionales y reconocimiento por Inglaterra de la soberanía italiana en Abisinia.

Segundo.—La Gran Bretaña puede consentir la reorganización del Estado checoslovaco sobre el

modelo del Estado federal suizo.

Tercero.—Inglaterra debe comprometerse a no conceder al Gobierno austriaco ayuda diplomática, política o militar.

Cuarto.—Alemania se compromete a no plantear el problema de las colonias durante seis años, si Inglaterra se compromete por su parte a recobrar las Colonias una vez transcurrido este plazo. Alemania no establecerá bases militares ni navales en las antiguas colonias.

Quinto.—Alemania prometerá hacer todo lo que esté en su poder para restaurar la paz en España, mediante el reconocimiento del "Gobierno de Salamanca" por Londres.

Sexto.—Prometerá también hacer todo cuanto pueda por restablecer la paz en Extremo Oriente.

El Gobierno inglés, naturalmente,

no se ha comprometido a aceptar tales proposiciones, enteramente inadmisibles.

Por todas las proposiciones de Alemania se deduce que su finalidad es la de tener las manos libres en Austria y Checoslovaquia.

Se pide al Japón la creación de una zona neutral en Nankin

Tokio.—Se asegura que en el Ministerio de Negocios extranjeros se ha recibido una propuesta para crear en Nankin una zona neutral de refugio, semejante a la que se hizo en Nantao, durante las operaciones de Shanghai.

La delegación española visita las instalaciones eléctricas de Sniepper

Moscou.—La delegación española

ha hecho una visita a las formidables instalaciones eléctricas de Sniepper. Los obreros celebraron en su honor un mitin y apaludieron con gran entusiasmo a la representación española.

Se han señalado las fechas para la visita de Chautemps y Delbos a Londres

Londres.—Se ha logrado saber que el viaje que próximamente realizarán a esta capital el jefe del Gobierno francés, señor Chautemps, y el ministro de Estado, señor Delbos, para entrevistarse respectivamente con los señores Chamberlain y Eden, tendrá lugar los días 29 y 30 del presente mes.

Halifax y Chamberlain conferencian

Londres.—Esta mañana estuvo en el despacho oficial del jefe del gobierno, antes de que se reuniese el Consejo de Ministros, lord Halifax, el cual conferenció extensamente con Chamberlain.

Deladier prosigue la inspección de la línea "Magginot"

París.—El Ministro de Defensa, señor Deladier, ha proseguido, durante el día de hoy, su visita de inspección a la línea "Magginot". Esta mañana salió de Nancy para continuar su inspección en las fortificaciones de la región de Metz.

Por fin se ha resuelto la crisis ministerial belga!

Bruselas.—Ha quedado constituido el nuevo gobierno, que preside el señor Janson. Es el mismo que el dimitido hace cerca de un mes, con cuatro nuevos titulares: Janson, liberal, sustituye en la Presidencia a Van Zeeland; Dubus, católico, sustituye en Justicia a Maistrián, liberal; Marck, demócrata cristiano, reemplaza en la cartera de transportes a Jaspas, liberal y Tiennot, liberal, sustituye en el Ministerio del Interior a un católico.

Los socialistas conservan sus carteras.

Los barcos de guerra abandonan la rada de San Juan de Luz

San Juan de Luz.—Todos los barcos de guerra franceses y extranjeros han abandonado definitivamente la rada de esta localidad, donde solo queda un pesquero, armado con un cañón del cinco y medio y con ametralladoras, encargado de asegurar la protección a las flotillas pesqueras en el golfo de Gascuña.

Las reivindicaciones de los funcionarios franceses son aceptadas en parte por el gobierno

París.—El problema de los funcionarios ha constituido durante toda la mañana de hoy el tema principal de las conversaciones de los pasillos de la Cámara.

A las 10 de la mañana se reunió la Delegación de izquierda, para conocer los propósitos del Gobierno con vistas a la solución del mencionado conflicto.

A mediodía el Gobierno dirigió a la mencionada Delegación de izquierda una carta, que contiene la forma transaccional que el Gobierno acordó en el Consejo de Ministros celebrado ayer.

La Delegación de izquierda se reunió a las 2'30 de la tarde, para examinar la carta del gobierno y adoptar acuerdos.

Aunque, por el momento, no es conocida la mencionada carta, se cree saber que el gobierno mantiene el ofrecimiento ya hecho para aumentar los sueldos y gratificaciones de los funcionarios y promete someter rápidamente a la aprobación de las Cortes la disposición dando efectividad a las mencionadas mejoras. Como se acentúa la creencia de que la fórmula del gobierno será aceptada, es creencia general que esta misma tarde quedará depositada la disposición en la Mesa de la Cámara, empezando mañana mismo su discusión.

La expulsión de un periodista suizo

Berlín.—El ministro de Suiza en esta capital ha recibido un aviso del ministerio de Negocios Extranjeros sobre el acuerdo de las autoridades alemanas de no prorrogar el permiso de residencia en Berlín a favor del corresponsal del "Basler Nachrichten".

Por consiguiente, a partir del 25 de este mes el citado corresponsal tendrá que dejar sus actividades periodísticas en Alemania.

Únicamente se le conceden algunos días para que prepare el viaje, que tendrá lugar a fines de la próxima semana.

Fallecimiento

Anoche dejó de existir en esta capital Manuel Alonso Viana, hermano del vicesecretario del Consejo Provincial de Izquierda Republicana, Miguel Alonso, a cuyo partido pertenecía el finado, y del Director del Hospital núm. 1 de Castellón, Gonzalo Alonso Viana.

Esta mañana ha tenido lugar el traslado de los restos mortales al cementerio, acto realizado con gran sencillez.

Reciban sus familiares nuestro testimonio de condolencia.

PERDIDA

En el trayecto comprendido entre el cine Capitol y las calles de Asensi y Herrero, se ha extraviado un reloj pequeño de señora de oro y cadena del mismo metal. Se ruega sea entregado en la Administración de este diario.

Reserve V. el

JABON

para la ropa, fregando con

Pastillas A. S.

Fols, 29, 1.º—Castellón

¿Quiere V. ver aumentados sus negocios?

Anuncie en

Heraldo de Castellón

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

CASTELLÓN

ESTABLECIMIENTO DE MAXIMA GARANTIA

Libretas de Ahorro Popular

de LIBRE DISPOSICION

según decretos ministeriales

del 2 y 9 Enero de 1937

FRENTE DE CORDOBA

La Bonita de Aznacollar

El mozo que nos habla es pequeño, moreno. Es de esta tierra jocunda en la que la traición ha extendido sus velos de luto; es un antiguo gañán de los apriscos malagueños que, llamado a filas, abrió su corazón a la esperanza, muchos meses forjada, de burlar la esclavitud fáctica para llegar a nuestro lado... Y esta mañana lluviosa, triste, en la que el cielo parece conmovido con un llanto de amargura, fué todo lo propicia y bienhechora que el gañán de los apriscos malagueños deseaba.

Junto a los leños humosos, en la cocina típica, tonificando sus músculos entumecidos de lluvia, nos cuenta sus azares. Había sido arrancado del hogar donde sus viejos quedaron apesadumbrados y conducido a Tarifa para ser incorporado a un Batallón de Infantería. Allí sufrió severos métodos de instrucción militar. Y un día, conociendo ligeramente el manejo de las armas, le trasladaron con su compañía a un pueblo donde, al entrar en la primera calle, notó rebullicio de fuerzas moras y falangistas. Preguntó si aquel era el frente, y alguien le respondió zumbón:

—Sí; por lo pronto este es un frente que no tiene nada que envidiar a los demás...

Comprendió, entonces, que iban a sofocar algún foco de "perros rojos". Y dice el muchacho que, horas después, cuando le mandaron hacer fuego contra unos peñascos, nunca sintió más angustia, más amargura; Estaba disparando contra hombres resueltos a vender cara su vida; contra los mineros, en la sierra de Aznacollar.

Por las breñas y vericuetos de la sierra se hallan diseminados los mineros y campesinos de aquellos pueblos comarcanos. Llegar hasta las alturas donde este puñado de leales a la Causa se defiende, es empresa harto imposible; porque de cada peña surgen, lanzados con furor de fiera acorralada, cartuchos de dinamita, bombas de mano, balas que escupen, como gárgolas de fuego tras los picachos, las ametralladoras y los fusiles... De nada sirve el coraje sañudo de los facciosos ante la resistencia epopéyica de los sitiados.

Estos son dueños de la situación. Al amparo de la noche, descienden del monte varias patrullas que se dedican a recorrer cortijos y aun casas de los pueblos El Algarrobo y Aznacollar. Van en busca y requisa de viveres. Entre las tronas facciosas destacadas en la finca "La pata del caballo", tiénesse la certidumbre de que alguien protege estas incursiones nocturnas. Pero no se sabe quién. Con tal motivo la tiranía franquista ha fusilado gran número de mujeres y niños, acusados de encubridores. Mas, a pesar de todo, no se logra dominar el foco.

Una vez, se dijo entre las tropas rebeldes que los mandos habían decidido terminar con tal situación. Para ello acumularon un buen contingente de moros y una bandera de Falange. Se planeó la operación con todas las características que el caso requería y tras la preparación, se lanzaron al asalto. El gañán que nos habla cuenta con emoción la jornada.

—Yo no sé—ni nadie lo sabe—de dónde salía tanto fuego. Iban cayendo "nacionalistas" y moros como si la tierra que pisaran arrojara descargas eléctricas que les impidiera avanzar. Los moros ululaban echándose al suelo y negándose a atacar; los falangistas, más acercados a los mineros, caían uno tras otro. La bandera quedó deshecha. Y cuando se batieron en retirada, vieronse varias mujeres que les perseguían disparando escopetas y pistolas. Entre ellas destacaba una, magníficamente bella, con esa sublime belleza que da la valentía femenina, azuzando a mineros y labriegos contra falangistas y moros. Ella misma, a tiros de pistola, cara a cara, dió muerte a un sargento de la taifa mora. Algunos, que ya la conocían, dijeron a los novatos: —Es la Bonita, es la Bonita...

Por todos los pueblos y ciudades andaluces se ha extendido su fama de guerrillera, de tal suerte, que cuando se organizan nuevos intentos de asalto a aquellas sierras, no falta quien dice: —Veremos en esta cuántos se carga la Bonita de Aznacollar...

¡La Bonita de Aznacollar...! No es un nombre; es un pseudónimo lo que hace exaltar, simultáneamente, la doble fama de heroína y de bella de esta mujer brava. Nació su apodo en las jornadas guerreras, entre los hombres rudos que la admiraban, la aman y la respetan...? ¿O data de aquellos otros días pacíficos en que ella iba hermosando las calles que transitaba...? No sabemos; pero sí que el sobrenombre la clasifica como un tipo especial de heroína. Es un elemento temático de leyenda—de leyenda, también, parecen estar saturadas las palabras del gañán malagueño al hablar de "ella"—; de leyenda puramente andaluza y serrana.

Mi imaginación, prendida en la Bonita, fantasea, y la veo arrogante, con el busto erguido, arengando a su gente con gritos de victoria... Y pienso: ¿Con qué ánimo saltarán a pelear las hordas facciosas, sabiendo que las espera esta mujer insólita? ¿Qué señorito falangista se habrá propuesto vencerla...?

Yo supongo a más de uno buscando a la Bonita por los riscos de la sierra; ansiosos de la sangre proletaria que hierve bajo su piel morena...

J. NUREZ NAVARRO.

Adamuz.

Heraldo de Castellón

CONSEJO MUNICIPAL

Constitución de las nuevas comisiones y delegaciones

En virtud de la reorganización total operada recientemente en nuestro Consejo Municipal hubo que proceder a una nueva distribución de las comisiones, delegaciones y demás servicios dependientes. Estos quedaron constituidos del modo siguiente:

Comisiones informativas

HACIENDA.—Diego Perona Martínez, P. C.; Antonio Núñez Serra, P. C.; Jaime Albiol Mellá, U. R.; Joaquín M. Teijeiro Orsi, E. V.; Vicente Mari Piñana, I. R. y Francisco Lloréns Pachés, U. G. T.

OBRAS.—Juan Bausá Flors, U. G. T.; Enrique Picó Dauder, F. A. I.; Vicente Mercé Arambul, C. N. T.; Joaquín M. Teijeiro Orsi, E. V.; Vicente Mari Piñana, I. R.; Francisco Lloréns Pachés, U. G. T.; Manuel Cubedo Varella, P. S.; Jaime Albiol Mellá, U. R.

CULTURA.—Enrique Picó Dauder, F. A. I.; Antonio Núñez Serra, P. C.; Vicente Mercé Arambul, C. N. T.; Joaquín M. Teijeiro Orsi, E. V.; José Canales García, I. R.; José Arnal Catalán, U. G. T.

GOBERNACION.—Joaquín M. Teijeiro Orsi, E. V.; Diego Perona Martínez, P. C.; Jaime Albiol Mellá, U. R.; Enrique Picó Dauder, F. A. I.; Vicente Mercé Arambul, C. N. T.; Vicente Mari Piñana, I. R.; Manuel Cubedo Varella y Francisco Lloréns Pachés, U. G. T.

ABASTOS.—Amadeo Ribó Simont, P. S.; Diego Perona Martínez, P. C.; Miguel Sanz Museros, U. R.; Pedro Juan Ventura, C. N. T.; Teodoro Sanz Mercé, C. N. T.; Luis Montañés Gual, E. V.; José Canales García, I. R.; Manuel Cubedo Varella, P. S.; Salvador Varella Gómez, U. G. T. y Antonio H. Camisón, F. A. I.

SANIDAD Y A. SOCIAL.—Vicente Mari Piñana, I. R.; Antonio Núñez Serra, P. C.; Miguel Sanz Museros, U. R.; Vicente García Soler, C. N. T.; Luis Montañés Gual, E. V.; Manuel Cubedo Varella, P. S. y Juan Bausá Flors, U. G. T.

ESTADÍSTICA Y VIGILANCIA.—Jaime Albiol Mellá, U. R.; Luis Montañés Gual, E. V.; Teodoro Sanz Mercé, C. N. T.; José Canales García, I. R. y Salvador Varella Gómez, U. G.

SERVICIOS PUBLICOS.—Vicente Mercé Arambul, C. N. T.; Luis Montañés Gual, E. V.; José Canales García, I. R.; Juan Bausá Flors, U. G. T. y Antonio Núñez Serra, P. C.

DELEGACIONES

Vocal del Consejo Local de primera Enseñanza, Enrique Picó Dauder, F. A. I.

Vocal de la Escuela de Artes y Oficios, José Arnal Catalán, U. G. T.

Vocal del Sindicato Arroceros, Miguel Sanz Museros, U. R.; Testamentaria de Huguet, Vicente Mari Piñana, I. R.

Vocal de la Junta de Casas Baratas, Juan Bausá Flors, U. G. T.

Vocales de la Comisión de Evaluación de la Riqueza Rústica, Miguel Sanz Museros, U. R.; Jaime Albiol Mellá, U. R.; Pedro Juan Ventura, C. N. T. y Salvador Varella Gómez, U. G. T.

Vocal de la Junta Provincial Antivenérea, Antonio Hernández Camisón, F. A. I.

Vocal del Patronato Local de Formación Profesional, Diego Perona Martínez, P. C.

Vocal de la Junta de Espectáculos, Vicente García Soler, C. N. T.

Vocal de la Junta Local de Expropiación de fincas rústicas, Vicente Mercé Arambul, C. N. T.

Vocal de la Junta de Defensa de la Ciudad (D. E. C. A.), Vicente Mercé Arambul, C. N. T.

Vocal del Consejo Provincial de Asistencia Social, Vicente Mari Piñana, I. R.

Vocal de la Junta Provincial de Socorros, Vicente Mari Piñana, I. R.

Vocal del Comité Directivo del Banco de Crédito Local de España, Antonio Núñez Serra, P. C.

DIAS Y HORAS DE REUNION DE COMISIONES

Lunes, Cultura, 3 tarde. Estadística, 5 tarde.

Martes, Servicios Públicos, 11 mañana.

Miércoles, Hacienda, 5 tarde.

Jueves, Obras, 5 tarde.

Viernes, Gobernación, 5 tarde.

Sábado, Sanidad y Asistencia Social, 11 mañana.

Diariamente, Abastos.

EL VIERNES HABRA REPARTO DE ACEITE Y JABON.

El viernes próximo se efectuará un reparto general de aceite y jabón.

EL ALCALDE HA MARCHADO A VALENCIA

Al recibir esta mañana a los informadores el teniente de alcalde señor Perona, les comunicó que el alcalde señor Ribó había salido esta mañana para Valencia, para resolver importantes asuntos, de interés vital para Castellón.

Regresará hoy, e inmediatamente marchará a Barcelona, para continuar allí otras gestiones relacionadas directamente con los intereses castellanenses.

Uno de estos asuntos es la adquisición de Gas-oil para alimentar los motores de las barcas de pesca.

Otro, muy importante, acelerar la concesión de un crédito de dos millones de pesetas para defensa pasiva.

El camarada Perona se despidió de los periodistas, añadiendo que el Consejo lucha con constantes dificultades en el problema de Abastos, dificultades, que gracias a los esfuerzos de todos los consejeros, espera que serán pronto satisfactoriamente resueltas.

EL MERCADO DE NARANJAS

A partir de mañana, registrarán en el mercado los siguientes precios para la naranja:

Mandarina destriado de almacén, 0'40 pesetas kilo.

Idem, "rebuts" del campo, 0'25.

Nabel, destriado de almacén, 0'50.

Id. "rebuts" del campo, 0'35.

Comuna, destriado de almacén, 0'30.

Id. "rebuts" del campo, 0'20.

Dulce, 0'40.

Clementinas, 0'50.

LA ADQUISICION DE BONIATOS

Se advierte a todos los poseedores de libretas que, hasta el día 26 del actual, con el "ticket" núm. 50 (perteneciente a la hoja de patatas) se podrán adquirir boniatos.

A partir del referido día quedará anulado dicho "ticket" núm. 50, que será cambiado por otro.

LA SESION DE AYER

Bajo la presidencia del alcalde, señor Ribó, celebró ayer la sesión

correspondiente a la semana corriente el Consejo Municipal.

Se ratifica el acta de la sesión ordinaria del día 16 y se aprueba la de la extraordinaria celebrada el día 23.

El Consejo quedó enterado de un oficio del señor Secretario particular de la Alcaldía presentando la dimisión del cargo. Igualmente de otro, de la Alcaldía Presidencia nombrando para el referido cargo a Jaime Viciach Castillo.

Vuelve a informe de Comisión un dictamen de la de Gobernación, sobre nombramiento de un empleado.

Se aprueba la designación de Comisiones informativas, días y horas de reunión de las mismas y Representaciones de S. E. hecho por la Alcaldía Presidencia.

Son aprobadas asimismo varias facturas para atenciones municipales y certificaciones de obras.

Se declara desierta la subasta para el arriendo del kiosco de refrescos de la Plaza de la República.

Designar Consejo Municipal de Abastecimientos a José Arnal Catalán.

En ruegos y preguntas el consejero señor Perona, por la minoría Comunista, pronuncia un discurso de salutación al Consejo, y fija la posición de su Partido en orden a los diferentes problemas locales y a las actividades de la vida Municipal.

En términos de gran corrección y cordialidad es contestado por los representantes de la diferentes minorías que componen la Corporación, asociándose a los buenos deseos de la minoría comunista.

Seguidamente, el Consejo Municipal acordó, a propuesta del consejero Bausá hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por las víctimas habidas en el accidente del Grao.

Asimismo, y a propuesta del consejero señor Lloréns, se acordó hacer constar en acta el sentimiento del Consejo por el fallecimiento del padre del Alcalde, Amadeo Ribó.

El Presidente promete atender un ruego del consejero Mercé sobre cierta recogida de grava en el Paseo de Palomos.

El consejero García Soler formula un ruego sobre designación de una Comisión que entienda en los riegos de las huertas del término.

El Presidente le contesta que en breve se reunirán las minorías para tratar de ello, y en la próxima sesión se traerá la oportuna moción.

Y no habiendo más asuntos que tratar se levantó la sesión a las ocho menos 20 de la noche.

LIBRETAS PERDIDAS

Rosa Miralles Gumbau, calle Beltrán, 18.

Glória Ogenjo y Ogenjo, carretera Alcora, 4.

Celestino Miralles, carretera Alcora, 138.

Julio García Colera, Partida Bobalar, 51 (Puente de Hierro).

Hilario Sánchez González, Lucena, 15.

Se ruega a quienes las hayan encontrado, las presenten en el Retén de la Guardia Municipal para la devolución a sus respectivos titulares.

GOBIERNO CIVIL

Reorganización del Consejo Provincial

El gobernador nos ha manifestado esta mañana que ha comunicado al vice presidente primero del Consejo Provincial un oficio dando instrucciones para proceder a la reorganización de este organismo y que igual nota había cursado a las organizaciones respectivas con el fin de que nombren sus representantes en las mismas características que se ha formado el nuevo Consejo Municipal, que es la expresión justa de los partidos y sindicales que integran el Frente Popular.

A nuestras preguntas sobre si esta reorganización sería para en plazo breve, se ha limitado a contestar que ello depende de la rapidez con que las organizaciones nombren sus representantes.

ENTREGA DE MONEDAS DE ORO Y PLATA

El alcalde de Vall de Uxó ha hecho entrega a la Caja de Reparaciones, de varias monedas de oro y alhajas del mismo metal y de plata que fueron encontradas detrás de un tabique en una casa habitada por ciertos elementos desafectos al régimen. Estos objetos los tenían escondidos junto con otros de carácter delictivo.

CONSEJO PROVINCIAL

Fallecimiento

En el Instituto "Pedro Mata", de Reus, ha fallecido el demente Gabriel Beltrán Rubio, natural de Uesas.

LIBRAMIENTOS PENDIENTES DE PAGO EN DEPOSITARIA

Joaquín Jordá. Colectividad de Espejos y cristales.

T. C. Instaladores Electricistas.

Rafael Luis.

Natalio Gimeno.

S. A. Peñagolosa.

Uralita, S. A.

Salvador Blanch.

José Peris.

Agustín Sella.

Consejo Metalúrgico.

Antonia Ramirez.

Fernando Schleich.

Palacio de la Moda.

Hijo de J. Armengot.

Enrique Pellicer.

S. U. del Ramo de Construcción (C. N. T.).

Talleres Sedarp.

Saldadora Castellonense.

Dinero para la provincia de Castellón

El diputado a Cortes camarada Gómez Hidalgo, ha recibido las siguientes noticias del subsecretario de Obras Públicas sobre recomendaciones que le tenía hechas:

Haberse firmado libramiento de 35.000 pesetas para reparación de los kilómetros 69 al 76 de la carretera de Iglesuela del Cid a Alcalá de Chivert.

Haberse firmado libramiento de 35.000 pesetas para reparación de los kilómetros 52 al 58 de la carretera de Puebla de Valverde a Castellón.

Haberse firmado libramiento de 50.000 pesetas para obras en la carretera de Peñíscola a la de Valencia a Molins de Rey.

Barras afeitar

y pastillas perfumería a precios económicos. Laboratorios DINAMIA. Avenida 14 de Abril núm. 417. BARCELONA.

Crónica

"BOLETÍN OFICIAL"

En el número correspondiente al día 23 del mes en curso, esta publicación inserta:

Un Decreto de Justicia disponiendo que los sentenciados por los Tribunales de Justicia, que durante la extinción de la pena cumplan los 70 años de edad, habiendo dado pruebas de intachable conducta y ofreciendo garantías plenas de hacer vida honrada en libertad, así como de abstenerse de actividades políticas o sociales contrarias a los intereses de la República, serán puestos en libertad condicional.

Decreto de Defensa Nacional referente al ejercicio de la jurisdicción penal militar.

Decreto de Comunicaciones, Transportes y Obras Públicas, autorizando a la Jefatura de Obras Públicas de Castellón para la ejecución por administración de las obras de reparación, explanación y firme en los kilómetros uno al seis de la carretera de Vinaroz a Venta Nueva, por su presupuesto de ejecución por administración importante 78.084'58 pesetas.

PEQUEÑOS SUCESOS

Últimamente se han practicado las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

Gonzalo Roda Monfort, de 44 años de edad, domiciliado en la calle Gumbau, número 20; de quemaduras de segundo grado en los dedos pulgar e índice de la mano izquierda, producidas con agua hirviendo. Pronóstico leve.

Francisco Peris Pallarés, de 22 años de edad, domiciliado en la calle Libertad, 120; de una herida incisa en el limbo esclero-corneal del ojo izquierdo, producida trabajando. Pronóstico reservado.

Josefa Falomir Llorens, de 57 años, domiciliada en la calle Fortuna, número 34; de una herida que interesa la piel, en el dorso de la mano derecha, producida trabajando. Pronóstico leve.

Cristóbal Marco Mir, de 50 años, domiciliado en la calle Ros de Ursinos, 41; de una herida punzante en el dorso del pie izquierdo, producida trabajando. Pronóstico leve.

Ramón Besalduch Nebot, de 28 años, domiciliado en la calle Jovellanos, número 6; de una herida contusa en el índice de la mano izquierda. Pronóstico leve.

Gómez Hidalgo a Barcelona

Esta mañana marchó a Barcelona el diputado a Cortes por la provincia camarada Gómez Hidalgo.

Le acompaña una comisión de Segorbe, y gestionará con varios ministros distintos asuntos de interés para la provincia de Castellón.

Su ausencia durará hasta primeros de mes.

Comandancia Militar de Castellón

AVISO

Todos los Jefes, Oficiales y clases que vengan o estén destinados a algún Cuerpo, Centro o Dependencia de esta Plaza, que no hayan hecho su presentación, así como los que se encuentren de paso, comisión de servicios, permiso u otras causas, por más de veinticuatro horas, tienen la obligación de hacer su presentación en esta Comandancia Militar igualmente lo harán cuando tengan que efectuar la marcha.

Castellón 18 Noviembre 1937.

El Comandante Militar, ERNESTO MARINA ARIAS.

